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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
  

SETOR DE ATAS 
  

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos vinte e nove 
(29) dias do mês de março do ano em curso, às 09h (nove horas), na 

sede da Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, 
situada na Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: 

Aerolande Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos 
Conceição Costa, Carlos Alberto dos Santos, Diogo Silva Hoffmann, 

Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gilmar dos Santos 
Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo Albino de Barros, 

Manoel Antonio Coelho Neto, Marco Maciel de Amorim, Maria Elen 

de Alencar, Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa 
Lopes, Ronaldo José da Silva, Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 
Araújo, Ronaldo José da Silva, Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, 

Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson de Menezes Batista 
Zenildo Nunes da Silva. O vereador Gaturiano Pires da Silva não estava 

presente na sessão. O presidente Aerolande Amós da Cruz iniciou a 
sessão ordinária e o vereador Diogo Hoffmann fez a leitura bíblica, no * 

livro de Salmos, capitulo 46, versículos de 01 a 03. Ato contínuo, o 

21 segundo secretário em exercício, vereador Josivaldo Barros procedeu 
22 coma leitura da ata da sessão anterior que após retificação feita pelo Fr 
23 vereador César Durando, foi aprovada por unanimidade (13 x 0). Em * 

24 seguida, o primeiro secretário vereador Rodrigo Araújo fez a leitura do 
25 expediente externo e interno, destacando requerimentos de: “MOÇÃO 

26 DE APLAUSOS” a Jornalista Lú Álmeida, pelo lançamento do livro de 
27 cordel O POETA E A POESIA, do poeta e cordelista Mané Gostoso HER 

“48 Neto, em homenagem ao poeta e compositor Manuca Almeida, ocorrido VA 

  
29 no dia 13/03, de autoria do vereador César Durando; “MOÇÃO DE 

30 APLAUSOS” à Agência Municipal do Empreendedor de Petrolina 

31 (AGE), através da Diretora-Presidente Patrícia Souza, pela a excelente 

32 abertura do projeto “Empreender na Praça”, ocorrido no dia 

33 25/03/2022, de autoria do vereador Josivaldo Barros; “MOÇÃO DE 
APLAUSOS” ao Senhor ALBÉRICO RAIMUNDO DE SOUZA, pela 

35 realização da 5º EDIÇÃO DA TRIPLA PEBAPI, realizada no dia 27 

36 de março, na cidade de Afrânio-PE. Um evento ciclístico que percorre 

os três Estados: Pergambuco, Bahia e Piauí, onde participam ciclistas y 

Soreu Piper 94,2 
4 E ;



de todos os estados do Brasil, como também de outros países, de autoria 
do vereador Aerolande Cruz. Deram entrada para tramitação nesta 
Casa as seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo nº 015/2022 
— Autor: Alex de Jesus — Ementa: Concede Medalha de Honra ao 
Mérito Legislativo Dom Malan 1º Sargento do 2º BIESP, Senhora 

Tânia Maria Nunes Pereira; Projeto de Decreto Legislativo nº 
016/2022 — Autores: César Durando, Elismar e Wenderson - Ementa: 

Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor João Batista de 
Almeida (Almeidão); Projeto de Decreto Legislativo nº 017/2022 — 
Autores: César Durando, Elismar e Wenderson - Ementa: Concede 

Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor João 

Batista de Almeida (Almeidão); Projeto de Lei do Legislativo nº 
032/2022 — Autor: César Durando Ementa: Institui a Semana 

Municipal de Conscientização da Síndrome de Down no âmbito de 
Petrolina, e dá outras providências; Projeto de Lei do Legislativo nº 

035/2022 — Autor: Wenderson Batista — Ementa: Cria área exclusiva 

para o estacionamento de bicicletas (bicicletários) na forma que x 
menciona. O edil Capitão Alencar fez requerimento verbal de “Moção 
de Aplausos” a toda diretoria da Liga Deportiva Petrolinense, que Joi 

eleita no dia anterior, após muito tempo que suas atividades estava 
paradas. Após as discussões, as matérias do expediente interno Jor 

aprovadas por unanimidade (19 x 0). O presidente Aerolande Cruz 
solicitou do primeiro secretário, vereador Rodrigo Araujo a leitura do 

ATO DA MESA DIRETORA N'º001/2022, com o seguinte teor: “ATO 
DA MESA DIRETORA Nº001/2022 - À CÂMARA MUNICIPAL DE 
PETROLINA, através de sua Mesa Diretora no uso de suas atribuições A 

legais e regimentais e CONSIDERANDO que é da competência 

A 
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privativa do Presidente da Mesa Diretora da Câmara Municipal de 
Petrolina a presidência das sessões legislativas, cabendo-lhe as funções 

administrativas e diretivas de todas as atividades internas; 

CONSIDERANDO que o art. 81 do Regimento Interno determina que 
será atribuída falta ao Vereador que, não se encontrando licenciado 
regimentalmente, deixar de comparecer às reuniões plenárias; 
CONSIDERANDO ainda que o parágrafo primeiro do acima 
mencionado art. 81 do Regimento Interno assevera que excluído o caso 

73 de desempenho de missão oficial da Câmara da qual à Mesa dará 

74 conhecimento ao Plenário, a justificação de faltas far-se-á mediante 

75 requerimento fundamentado à Mesa, que o julgará, submetido a sua 

7% decisão à homologação do Plenário; CONSIDERANDO, portanto, ser 
da competência da Mesa Diretora desta Câmara Municipal o 

78 julgamento das justificativas apresentadas por vereador ausente, 

A Ss ubmetido dito; julgamento à homologação do  Plenári 

Sopra "19 fra Y 

ad A Q 

 



CONSIDERANDO que em 23 de fevereiro de 2022 foi recebido nesta 
Câmara Municipal do Ofício  nº671310/2022-DPFE/JZO/BA 
comunicando que o Vereador Gaturiano Pires da Silva encontra-se, 

desde esta data, custodiado no presídio em Petrolina-PE, tendo em vista 

o cumprimento do Mandado de Prisão expedido pela 8º Vara Federal da 
Subseção Judiciária de Petrolina, permanecendo à disposição do Juízo 

competente; CONSIDERANDO que o Vereador Gaturiano Pires da 
Silva, através de sua assessoria, vem apresentando em todas as sessões 

ordinárias após o cumprimento do Mandado de Prisão, requerimentos 
de justificativas de ausência alegando “motivo superior e por encontrar- 
se à disposição da justiça”; A Mesa Diretora da Câmara Municipal de 

Petrolina-PE resolve julgar pelo INDEFERIMENTO das justificativas 
apresentadas pelo vereador Gaturiano Pires da Silva, ao passo em que 

determina sejam as mesmas descontadas de sua remuneração, 
submetendo esta decisão à homologação do Plenário, conforme 

determina o art. 81, $ 1º do Regimento Interno. Petrolina-PE, 15 de 

março de 2022; Aerolande Amós da Cruz — Presidente; Manoe 

Antonio Coelho Neto — 1º Vice-Presidente; Zenildo Nunes da Silva — 2 

Vice-Presidente em Exercício; Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade 
Araújo — 1º secretário. O presidente Aerolande Cruz fez 
esclarecimentos sobre a necessidade do referido Áto, em conformidade 
com o Regimento Interno dessa Casa Legislativa. Após os devidos 

esclarecimentos, o Presidente colocou em discussão e votação única, o 

Ato da Mesa Diretora nº001/2022. Submetido à apreciação do plenário 
em discussão e votação única, o ATO DA MESA DIRETORA Nº 
001/2022, foi aprovado por unanimidade (18 x 0). Na Ordem do Dia, o 
presidente Aerolande Cruz colocou para deliberação do plenário as 

seguintes matérias: Projeto de Lei do Executivo nº 001/2022 — Institui o 
PRC — Programa Recuperação de Créditos, não adimplidos até 

05/11/2021, da AEVSF/FACAPE e dá outras providências. Submetido à 
apreciação do plenário em primeira discussão e votação, com pedido de    segunda discussão e votação Joi o projeto aprovado nos dois turnos por 
unanimidade (20 x 0); Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2022 — 

“Concede Título de Cidadão Petrolinense ao Professor Antonio Rogério 
da Silva - Autor: Marquinhos do N-4; Projeto de Decreto Legislativo nº 

012/2022 — Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom 
Malan ao Senhor Emerson Castro - Autor; Wenderson Batista; Projeto 

1 de Decreto Legislativo nº 013/2022 — Concede Medalha de Honra ao 

19 Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Elisson Castro - Autor: 

120  Wenderson Batista. Submetidos à apreciação do plenário em discussão 

121 e votação única, os projetos de Decretos foram aprovados por 

  

   

    

   

dispensa de interstício dos vereadores presentes da primeira para a |
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unanimidade (20 x 0); finalmente foram apreciados em bloco os 
seguintes projetos: Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2022 — 

Denomina via pública, a rua 39 no bairro Henrique Leite — Rua Manuel 
Dias do Nascimento — Autor: César Durando; Projeto de Lei do 

Legislativo nº 009/2022 — Denomina a via pública que interliga o 
bairro Pedra Linda a BR 235- Avenida Roberto Moura, autor: César 

Durando; Projeto de Lei do Legislativo nº 021/2022 — Denomina fia 

pública a rua 38 no Bairro Henrique Leite — Rua Antonio Edmuni 
Fernandes Porto — Autor: César Durando; Projeto de Lei 

Legislativo nº 028/2022 — Denomina via pública a rua 35 no Bairro 
Henrique Leite — Rua Olendina Maria de Carvalho — Autor: Capitão 

unanimidade (19 x 0). Pela ordem usaram da palavra os edis: Mafig 

Elena, César Durando, Rodrigo Araújo e Diogo Hoffmann que 

abordaram assuntos relevantes de interesse da nossa cidade. À edil 
Maria Elena discorreu sobre a importância do mês de março, onde 
nesse mês se comemora o Dia internacional da Mulher; sendo que nesse 
mês se vive momentos de reflexões, não só voltadas para a violência 
contra a mulher, mais também para o seu empoderamento. Na 
oportunidade fez um apelo a todo rede de mulher que funciona em nível 
do nosso município e de todo nosso Estado. Na oportunidade solicitou 
dos candidatos e candidatas majoritários para nosso estado, que 

continúem com os olhos voltados para as políticas públicas no que se 
efere aos direitos e defesa das nossas mulheres. Reivindicou que todos 

os municípios de Pernambuco a partir de dez mil habitantes instalem 
uma delegacia da Mulher. A parlamentar fez um relatório das primeiras 
ações em prol das mulheres em nosso Município, destacando a 
instalação da Delegacia da Mulher em Petrolina. O vereador Gilmar 

Santos ratificou o discurso da vereadora Maria Elena com relação à 
Importância das políticas públicas em defesa dos direitos das mulheres. 

O edil Wenderson Batista falou sobre a despedida do Prefeito Miguel 
Coelho, que irá se afastar da prefeitura para se candidatar ao governo 

do Estado. O vereador discriminou os diversos investimentos da gestão 

exitosa do Prefeito Miguel Coelho e a aceitação da sua administração 
através de pesquisas realizadas. O edil parabenizou a grande atuação 
do prefeito Miguel Coelho e deu as boas vindas ao vice-prefeito Simão 
Durando que irá assumir a Prefeitura de Petrolina. Os edis César 

discussão e votação foram os projetos aprovados em bloco af 
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164 Durando, Rodrigo Araújo e Maria Elena corroboraram o com discurso 
165 do vereador Wenderson Batista referente a grande administração do 

166 Prefeito Miguel Coelho. O líder da situação, vereador Diogo Hoffmann 

167 fez um resumo das últimas inaugurações e programas realizados pela 
168 prefeitura de Petrolina, enaltecendo, mais uma vez a boa administração 
169 do Prefeito Miguel Coelho. Nada mais a tratar, o Presidente em 

170 Exercício Manoel da Acosap encerrou a sessão ordinária, convocando 

entares para a próxima reunião ordinária, dia 31 de Março de 
09h (nove horas) nesta Câmara Municipal. E, para os efeitos 

   

   

     

    

   

dores presentes na última sessão. Petrolina, 31 de março de 

Manoel Ani Coelho Neto 

IºVice-Presidente    
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Raimun 
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